TP 9 : Graphisme
1) plot et plot3d

Cours : la fonction plot permet de tracer un graphique 2D. Les trois syntaxes suivantes sont équivalentes pour tracer 3*x^2 :

- en définissant la fonction dans le plot :

plot(3*'x'^2,'x'=0..3); 


- en définissant une fonction puis en précisant la variable :

f:=x->3*x^2;

plot('f(x) ','x'=0..3); 


- en définissant une fonction puis en ne précisant pas la variable

plot(f,0..3); (si on ne spécifie pas l’intervalle, par défaut, il est de -10..10). 

On peut aussi spécifier un intervalle pour l’ordonnée :

plot (f,0..10,0..50) ;

De même pour plot3d en ajoutant un argument pour la deuxième inconnue :

plot3d(3*'x'^2*'y'^2,'x'=0..3, 'y'=0..3);

1.1 Tracer les graphiques de :

· a) cos(x), avec x allant de -5 à 5

· b) cos(x+y), avec x et y variant de -5 à 5

1.2 Définir une fonction g prenant comme valeur x^2 pour x>1 et –x^3 sinon

1.3 Tracer la fonction g pour x allant de -5 à 5

2) Tracé de plusieurs fonctions


Cours : pour afficher plusieurs fonctions sur un graphique, mettre ces fonctions dans une liste (entre crochet []) pour plot ou dans en ensemble (entre accolades {}) pour plot3d. 

On peut toujours passer par les fonctions. Pour plot par exemple, les deux solutions suivantes sont équivalentes pour afficher x^2 et x^3 dans le même graphique:

plot(['x'^2,'x'^3],'x'=0..2); 

ou bien :

f:=x->x^2;

g:=proc(x) RETURN(x^3); end;

plot([f,g],0..2);

2.1 Tracer sur un même graphique:

· a) les fonctions sin(x) et cos(x) pour x allant de -5 à 5

· b) Afficher les 5 fonctions x^i pour i allant de 0 à 4, pour x allant de -3 à 3 (utiliser l’opérateur seq).

· c) les fonctions sin(x+y) et cos(x+y) pour x et y allant de -2 à 2 

3) Affichage par points


Cours : utiliser une liste de listes de coordonnées de points. 

Par exemple, pour tracer un carré : plot([[1,1],[2,1],[2,2],[1,2],[1,1]]);

Par défaut, Maple relie les points par un segment. Pour n’afficher que les points, utiliser l’option style=point :


l:=[[1,1],[2,1],[2,2],[1,2],[1,1]];

plot(l,style=point);

3.1 Dessiner un triangle, avec et sans les segments (3 points non reliés).

4) les courbes paramétriques


Cours : lorsque l’abscisse et l’ordonnée varient ensemble, par rapport au temps par exemple, nous utilisons les courbes paramétriques. Au niveau de la syntaxe, il s’agit de spécifier l’intervalle de variation au sein de la liste : 

Exemple, pour dessiner un cercle : plot(['cos(x) ', ' sin(x) ', 'x'=0..2*Pi]);

Exercice 
Dans cet exercice, nous allons construire et afficher un liste de points du plan. Partant d'un point initial z0, on calculera à l'aide d'une fonction le point suivant z1 (que l'on rajoutera à la liste), puis z2 à partir de z1,... Nous considérons qu'un point du plan est représenté par une liste [x,y] de deux nombres: son abscisse x et son ordonnée y. Dans les questions 1 et 2 nous allons définir le calcul du point suivant. 

1) On voudrait effectuer la transformation suivante: au point [x,y], on voudrait associer le point [x1,y1] defini par x1=ax+by+c et y1=dx+ey+f.

Définir une fonction transfo qui, étant donnés un point [x,y] et une liste [a,b,c,d,e,f] de coefficients, renvoie le point de coordonnees [x1,y1].

2) En réalité, le point suivant va être calculé de manière aléatoire. Plus exactement, 4 listes de coefficients L1,L2,L3 et L4 sont possibles. Le point suivant z(n+1) sera donc obtenu à partir du point courant z(n) en appliquant la fonction transfo avec l'une de ces 4 listes. Ecrire une fonction PointSuivant qui, étant donnés un point, un paramètre p entre 0 et 1, et 4 listes L1,L2,L3,L4, renvoie le point suivant calculé avec: 

- z(n+1)=transfo(z(n),L1) si 0<=p<=0.01

- z(n+1)=transfo(z(n),L2) si 0.01<p<=0.86

- z(n+1)=transfo(z(n),L3) si 0.86<p<=0.93

- z(n+1)=transfo(z(n),L4) sinon.

3) Compléter la fonction suivante, donc le but est de renvoyer la liste des points z0=[0,0],z1,z2,...,z1500. 

fractal:=proc() 

local z,L1,L2,L3,L4,L,a,b,i:

z:=[0,0]: L:=[z]:

L1:=[0,0,0,0,0.16,0]: L2:=[0.85,0.04,0,-0.02,0.85,2.1]:

L3:=[0.2,-0.26,0,0.23,0.42,2.1]: L4:=[-0.15,0.28,0,0.26,0.24,2.1]:

a:=rand(0..1000):  ## a est un generateur aleatoire de nombres entre 1 et 1000

 
.... a compléter .....

 end:

4) Afficher la liste de ces points avec plot.

